

ные же 90% ждут счастливого случая, чтобы пойти по сдѣлу по такому же блестящему и быстрому пути, по которому идут теперь Ялта и Алушка и другія привилегированныя мѣстности. Подобнымъ же „счастливымъ случаемъ“ обобщаетъ бытъ и проектъ г. Баталіа, указывающій, что при устройствѣ желѣзной дороги съ частыми поѣздами въ родѣ парового или электрическаго трамвая, явится возможность устроить массу автобусныхъ пунктовъ, а сдѣлательно, каждое южное бережное имѣніе, каждая деревушка могутъ сдѣлаться удобными и сравнительно дешевыми дачными мѣстами, гдѣ каждой пріязни въ состояніи будетъ по своему вкусу и средствамъ найти подходящее для себя помѣщеніе.

Кромѣ того, нѣтъ сомнѣній, что при осуществленіи проекта г. Баталіа большая часть южного берега застроится въ самомъ непродолжительномъ времени новыми дачами. Жизнь на подобныхъ дачахъ, несомнѣнно, будетъ гораздо спокойнѣе и дешевле жизни въ Ялтѣ, а частые поѣзды дадутъ возможность пользоваться болѣе изобиліемъ удобствъ городской жизни, не испытывая ея неудобствъ. Нѣкоторые указываютъ, какъ на неудобство проектируемой дороги, на то, что подъ ея полотномъ придется отчуждать части садовъ, виноградниковъ и прелестныхъ парковъ, но это ошибка, такъ какъ весь новый путь проектированъ по береговой полосѣ на высотѣ отъ 2—5 саж. надъ уровнемъ моря, причемъ путь пролегаетъ выемками по откосамъ скалъ и крутымъ берегамъ, или идетъ насмѣрами съ подпорными стѣнками по откосамъ, или болѣе высокими каменными утѣсами берега отъ Балаклавы до Орландіи и которая, по поочередному выраженію г. Баталіа, „сама природа вѣками подготовила подъ прочное основаніе насипи желѣзнодорожнаго пути“.

Такимъ образомъ весь рѣшительный путь вдоль берега моря будетъ пролегать по землямъ совершенно неудобнымъ камнямъ, пескамъ, гравіямъ, глинамъ, лишеннымъ растительности и цвѣтъ, такъ что объ ошаченіи нѣкоторыхъ за поручу проложимъ дорожки садовъ и парковъ не можетъ быть и рѣчи, ибо на всемъ протяженіи черноморскаго пути не придется сносить въ одной постройки, срубить ни одного деревца. Не можемъ не замѣтить, что новая дорога очень важна и въ климатическомъ отношеніи, такъ какъ она открываетъ для доступа такой мѣстности, которая по своимъ условіямъ въ дѣдовомъ отношеніи стоитъ выше Ялты и ея ближайшихъ окрестностей. Какъ бы то ни было, но проектъ Баталіа является крупнымъ событіемъ въ общественной и экономической жизни Крыма и обещаетъ быть чрезвычайно, богатыми и плодотворными послѣдствіями. Н. Б.—х.

Сѣздъ горнопромышленниковъ. Въ засѣданіи 14-го октября, предварительнаго выслушанія доклада комиссіи сѣзда по вопросу о сберегательныхъ и вспомогательныхъ кассахъ и вообще мѣрахъ къ привлеченію рабочихъ на южные горные промыслы, г. председатель, по порученію горнаго департамента, предложилъ г. членамъ собранія, въ дополненіе и разъясненіе ходатайствъ прошлаго сѣзда, высказаться по первымъ, о мѣрахъ, кои могли бы поставить добычу угля въ зависимости отъ случайныхъ причинъ и придать южной каменно-угольной промышленности болѣе устойчивое положеніе и, во-вторыхъ, о мѣрахъ къ возможному улучшенію быта горнорабочихъ.

За тѣмъ былъ выслушанъ докладъ Е. Н. Таскина, председателя комиссіи о сберегательныхъ и вспомогательныхъ кассахъ, равно какъ и предварительнаго разработаннаго съобщенія сѣзда и затѣмъ рассмотрѣнный въ комиссіи проектъ г. Баталіа о снабженіи горныхъ промысловъ рабочими, съ въѣзными измѣненіями и дополненіями, внесенными въ докладъ, собраніемъ принявъ докладчику же, Е. Н. Таскину, выраженнаго благодарности.

Между прочимъ, управляющіи горною частью Донской области, В. А. Вагнеромъ, къ проекту учрежденія въ Харьковѣ при сѣздѣ бюро для найма рабочихъ сдѣлано дополненіе, чтобы такое же бюро разрѣшено было учредить и въ другихъ городахъ.

Шахтоуправленіе близъ ст. Волчанцево, горный инженеръ А. Н. Жуковский, заявилъ, что въ представительномъ управленіи Екатеринославской дороги въ управленіе казенныхъ желѣзныхъ дорогъ проектъ правилъ о взыманіи платы за подачу паровоза определено по 1 руб. съ каждой версты пути, при чемъ вѣтви короче 3-хъ верстъ проектируемъ должны платить не менѣе какъ за 3 версты, т. е. 3 рубля за пользование паровозомъ. Эта плата является слишкомъ обременительной и несправедливой для такихъ короткихъ вѣтвей, какъ вѣтвь отъ рудника г. Жуковскаго до ст. Волчанцево, протяженіемъ въ 1 1/4 версты. Почему г. Жуковский и просилъ сѣздъ поддержать его ходатайство о томъ, чтобы плата за подачу паровоза на его вѣтвь взималась по расчету длинны пути, а не какъ за 3 версты.

Въ послѣдствіяхъ преній къ заявленію А. Н. Жуковскаго присоединился и представитель рудника Максимовъ, горный инженеръ Рабиновичъ, который указалъ на то, что при станціи Изюмъ Екатеринославская дорога пожелала брать плату за

подачу своего паровоза на вѣтвь въ 1 версту до разгрузочныхъ путей, такъ какъ туда не позволяютъ пользоваться паровозомъ вѣтвевладѣльцы. Взыманіе подобной платы дорогой сдѣлаетъ считать несправедливымъ уже по той причинѣ, что устройство короткихъ вѣтвей является въ интересахъ самой же дороги, расширяя станціонные пути.

Представитель Екатеринославской области, инженеръ В. А. Гаевскій, объясняетъ, что подача паровозовъ на короткія вѣтви очень невыгодна для дороги, такъ какъ теряется много времени на маневры, почему и плата должна быть выше. По мнѣнію Г. Гаевскаго, на такихъ вѣтвяхъ, какъ пр. ст. Волчанцево, гораздо выгоднѣе употребить живую силу—волосъ или лошадей, нежели пользоваться паровозомъ.

Къ этому мнѣнію присоединился и представитель Харьковскаго комитета по завѣдыванію вывозомъ угля. По слѣдъ продолжительныхъ преній, собраніе высказалось въ томъ смыслѣ, что въ данномъ случаѣ вѣтвевладѣльцы могутъ воспользоваться своимъ правомъ—при подписаніи договора съ дорогой сдѣлать оговорку, что съ такой платой не согласенъ; тогда само министерство рѣшитъ этотъ вопросъ.

Г. Жуковский выразилъ желаніе подать подробное заявленіе для пріобрѣтенія въ протоколъ. Представитель крымскихъ и одесскихъ солепромышленниковъ г. Луцкий дополнилъ сдѣланное имъ въ одномъ изъ засѣданій сѣзда сообщеніе статистическими данными относительно вывоза соли.

Сообщеніе это вызвало оживленныя и продолжительныя пренія, въ результатѣ которыхъ постановлено, что сѣздъ, выслушавъ заявленіе г. Луцкаго о тяжеломъ положеніи крымскихъ и одесскихъ солепромышленности, находить, что оно не подтверждено достаточными статистическими данными и потому невозможно оставить о немъ правильнаго сужденія. По сѣздъ считаетъ справедливымъ, чтобы правительству выслушано подкреплена необходимыми данными докладъ о нуждахъ одесской и крымской солепромышленности, а также чтобы въ обсужденіи этого доклада въ правительственной комиссіи, кромѣ представителя донецкой солепромышленности, принялъ участіе и представитель отъ крымскихъ и одесскихъ соляныхъ промысловъ.

По предложенію управляющаго горною частью области Волчанскаго, В. А. Вагнера, постановлено ходатайствовать о томъ, чтобы сужденія въ горныхъ промыслахъ владѣльцы, подобно тому какъ въ земствахъ, пользовались правами государственной службы.

Г. Предсѣдатель сообщивъ заявленіе Кіевскаго агента г. Го. Обществу подлѣжныхъ путей, въ комъ изложены главныя основанія постройки путей, принимаемой на себя Обществомъ. Собраніе приняло къ сѣздѣ это заявленіе.

Послѣ перерыва, собраніе приступило къ выбору должностныхъ лицъ сѣзда, которыми и избраны всѣ выше единогласно, безъ баллотировки. Предсѣдатель совѣта А. Ф. Мейсъ обратился къ собранію съ заявленіемъ о томъ, что было бы желательно, чтобы сѣздъ высказался относительно участія въ всероссійской выставкѣ 1896 года въ Нижнемъ-Новгородѣ.

Собраніе высказалось за желательность и даже необходимость коллективнаго участія въ выставкѣ; при этомъ просило окружнаго инженера Е. Н. Таскина принять на себя трудъ по представительству и организаціи общаго горнопромышленнаго отдѣла юга Россіи, постановивъ вмѣстѣ съ тѣмъ ходатайствовать предъ г. министромъ земледѣлія и государственныхъ имуществъ о разрѣшеніи Е. Н. Таскину принять на себя упомянутыя обязанности. Г. предсѣдатель, сѣзда, съ своей стороны, обещалъ оказать въ этомъ дѣлѣ возможное содѣйствіе.

На предварительные расходы по организаціи горнаго отдѣла на выставкѣ сѣздомъ ассигновано 5,000 руб. Предъ закрытіемъ сѣзда постановлено выразить г. министру земледѣлія и государственныхъ имуществъ признательность за постоянное вниманіе и покровительство нуждамъ горнопромышленности юга Россіи.

Г. предсѣдатель, пожелавъ собранію понаго успеха всѣхъ ходатайствъ, объявилъ XIX сѣздъ горнопромышленниковъ юга Россіи закрытымъ. По окончаніи всѣхъ вопросовъ, подлежащихъ обсужденію сѣзда, собраніе выразило благодарности г. предсѣдателю сѣзда за вниманіе и безпристрастіе, съ которымъ г. предсѣдатель руководилъ всѣми преніями. Съ своей стороны г. предсѣдатель благодарилъ г. членовъ сѣзда за дѣятельное участіе въ разработкѣ всѣхъ вопросовъ программы.

Также выражена благодарности секретарю сѣзда.

ОБОЗРѢНІЕ ГАЗЕТЪ И ЖУРНАЛОВЪ.

* * * Газетѣ въ Швейцаріи 25 октября англійскій премьеръ лордъ Робертъ сказалъ слѣдующую рѣчь: „Въ области иностранной политикѣ въ настоящій моментъ одна тѣнь закрываетъ все остальное. Въ данный моментъ во всей Европѣ идетъ такого расудительнаго ума, который не былъ обращенъ къ Бозьому въ Ливадіи. Въ былыя времена у насъ быстрая разлагалась съ Россіей и острые предметы для разногласій; но я увѣренъ, что всѣмъ, кто знаетъ, что произошло въ Европѣ въ теченіи послѣднихъ двѣнадцати лѣтъ, сознается, что нѣвозможно догадываться къ Всероссийскому Императору. Не мое дѣло говорить объ отношеніи Императора къ Его собственной Имперіи, хотя мы слышимъ, что во всѣхъ церквахъ возносятся искренныя молитвы объ Его выздоровленіи. Но мы имѣемъ право беспокоиться объ Императорѣ въ Его отношеніи къ иностраннымъ державамъ, а мы имѣемъ въ Немъ монарха, Котораго девизъ, Котораго царствованіе и Котораго характеръ состояли въ почитаніи истины и мира. Я не говорю, что Овъ будетъ поставленъ на ряду съ Цезаремъ и Наполеонами въ исторіи, тѣми великими завоевателями, которыми исторія занимается, можетъ быть, черезуръ много. Но если „маръ имѣетъ свои побѣды не менѣе знаменитыя, чѣмъ побѣды военныхъ“, то Императоръ Всероссийскій имѣетъ не менѣе права на мѣсто въ исторіи, чѣмъ Наполеонъ и Цезарь.“

Обсуждая отбѣду запрещеніи германскому банку принимать русскія цѣнности, „Нов. Вр.“ говоритъ: „въ особенно болѣзненно количество бумагъ не представляли въ залогъ на въ германскій имперскій банкъ, ни въ прусское Общество для морской торговли даже и въ томъ случаѣ, когда русскіе фонды обращались на германскій рынокъ въ видѣ срочныхъ ценныхъ бумагъ. Теперь же, какъ известно, русскія бумаги въ распоряженіи германскаго биржеваго мира сравнительно немного, стало быть, обществу, основанъ на названныхъ правительствахъ германскія банки, русскія бумаги могутъ имѣть тѣмъ меньшее значеніе.“

Особенно послѣдній этотъ мѣръ для дальнѣйшихъ нашихъ отношеній къ Германіи „Новое Время“ замѣчаетъ: „Разумнѣе, добрососѣдскія отношенія вполнѣ желательны и теоретически считать ихъ невозможными, нѣтъ оснований.“ Не слѣдуетъ забывать того, что нѣтъ оставивъ въ виду, что въ настоящее время, въ политическомъ отношеніи, въ Европѣ, въ отношеніи къ Германіи, нѣтъ никакихъ оснований для оптимизма. Вырва въѣвъ биржа—это такъ же, какъ въ рукахъ пригодны для спекуляціи матеріалы, биржа неперестанетъ быть спекуляціей, спекуляція, какъ и прежде, совершенно неподходящимъ случаемъ.“

* * * Органъ князя Бориса „Набл. Начск“ по поводу отставки г. Каприни говоритъ: „Насколько можно судить по полученнымъ пока сдѣланнымъ, беринскимъ событіямъ нѣтъ въ немъ выразилъ тревоги или ошеломленія. Объявленіе это, впрочемъ, не трудно въ графѣ Каприни выдѣлить нѣтъ столько „руководителей“ для государства, сколько „руководителей“ для общества. Смыслъ, что онъ являлся лично виновникомъ и представителемъ политики новаго курса, сколько исполнителя государственной воли, и, слѣдовательно, отъ него зависитъ, какъ далеко возбудятся пока только свободомыслие и демократическія лести и къ нимъ, вѣроятно, присоединятся еще идеализмы, польскія и соціал-демократическія идеи, ибо эти партии были главнымъ опоромъ политики Каприни. Былаго канцлера они старались защитить по мѣрѣ силъ и вину его убѣжденію, что ихъ интересъ пострадаетъ отъ перемѣны политики. Подобныя же сужденія высказываетъ англійскій прессъ, гдѣ какъ въ „Ливерпуль“ такъ и въ „Дейли Ньюс“ не входить поворотъ во внутренней политикѣ Императора и подчиненіе ея реакціоннымъ влияніямъ.“

„Daily News“ полагаетъ что отставка графа Каприни не окажетъ вліянія на вѣтвевую политику Германіи, хотя нѣтъ сомнѣній, что нѣтъ дѣла въ дѣлахъ колоній: хотя г. Каприни былъ военнымъ, тѣмъ не менѣе политика колоніальныхъ приключеній не пользовалась его сочувствіемъ.“

ТЕЛЕГРАММЫ. Петербургъ, 21-го октября, пятница. Во всѣхъ городахъ присутственныхъ мѣстъ, улична и торговая заведенія закрыты; народъ молится во всѣхъ церквахъ; всюду приносится присяга Государю Императору Николаю Александровичу и Наслѣднику Цесаревичу Георгію Александровичу.

Иностранная печать всѣхъ націй говоритъ о высокихъ качествахъ покойнаго Государя, какъ монарха и человѣка.

Ливадія, 21-го октября, пятница. Сегодня утромъ, по случаю вступленія на Прародительскій Престолъ Императора Николая Александровича, въ Дворцовый церковь совершено торжественное молебствіе придворнымъ протосервиторомъ. На богослуженіи присутствовали: Государь Императоръ, Августѣйшая Родительница Императора, королева Эллиновъ, герцогиня Единбургская, Высочайшая Невста, Великія Князья и Великія Княгини, чины Двора и свита.

Ниль, 21 октября (2 ноября), пятница. Принцъ Генрихъ Прусскій отправляется на яхтѣ „Hohenzollern“ въ Петербургъ.

Берлинъ, 21 октября (2 ноября), пятница. Всѣ королевскіе театры сегодня закрыты; при дворѣ наложено трауръ на четыре недѣли. Сегодня утромъ императоръ въ сопровожденіи флигель-адъютанта приѣхалъ въ русское посольство для выраженія соболезнованія и прощаль въ послѣдній день. Начиная съ сегодняшняго дня, въ церкви посольства будутъ служить панихиды каждый день.

Вѣна, 21 октября (2 ноября), пятница. На похороны Государя Императора отправится, вѣроятно, эрцъ герцогъ Карлъ Людвигъ въ сопровожденіи эрцъ-герцога Франца д'Эсте. Императоръ въ прочувственныхъ выраженіяхъ

сказалъ глубокое соболезнованіе. Графъ Калноки приѣхалъ въ русское посольство и выразилъ князю Лобанову чувства горячаго участія императора.

Копенгагенъ, 21 октября (2 ноября), пятница. Извѣстіе о смерти Царя вызвали здѣсь чрезвычайное участіе. Королевская фамилія глубоко потрясена; на похороны будутъ король и принцъ Валдемаръ.

Парижъ, 21 октября (2 ноября), пятница. Казенныя зданія и много частныхъ домовъ украсились французскими и русскими флагами съ траурными лентами, спущенными на проуны флажковъ. Въ портахъ на всѣхъ судахъ флаги тоже спущены до половины матчъ.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Министръ земледѣлія и государственныхъ имуществъ возвратился изъ Высочайше разрѣшенной поѣздки на Кавказъ и въ Туркестанскій край, по дѣламъ службы, вступилъ 18-го октября въ управленіе министерствомъ земледѣлія и государственныхъ имуществъ.

Государственные доходы и расходы въ 1893 г. Согласно представленію въ Государственный Совѣтъ отчету по исполненію росписи и финансовыхъ смѣтъ за 1893 годъ, финансовый результатъ этого года представляется слѣдующимъ въ тысячахъ рублей:

Обыкновенные	961,222	1,045,685	+84,463
Чрезвычайные	79,236	174,375	+95,139
Итого	1,040,458	1,220,060	+179,602
Обыкновенные	947,690	946,955	-735
Чрезвычайные	92,768	113,581	+20,813
Итого	1,040,458	1,060,536	+20,078

Такимъ образомъ, по обыкновенной росписи доходовъ ожидался избытокъ надъ расходами въ 13,532,000 руб.; въ действительности же избытокъ по обыкновенному бюджету достигъ 98,730,000 руб., т. е. превысилъ ожидаемый по росписи на 85,198,000 руб. Превышеніе доходовъ надъ расходами дало чрезвычайный бюджетъ; превышеніе это составило 60,794,000 р., тогда какъ по смѣтѣ ожидался недостатокъ чрезвычайныхъ ресурсовъ для выполнения чрезвычайныхъ расходовъ въ суммѣ 13,532,000 руб. сверхъ того, къ ресурсамъ Государственнаго Казначейства причислены также оставшіеся свободными кредиты заключенныхъ смѣтъ прежнихъ лѣтъ: по обыкновеннымъ расходамъ 9,183,000 руб. и по чрезвычайнымъ 10,543,000 руб., а всего 19,726,000 руб. Въ результатѣ, общій свѣд. росписи, по сообщенію „Вѣст. Фін. Пром. и Торг.“, даетъ превышеніе доходовъ надъ расходами въ 179,250,572 руб., главную долю котораго составляетъ избытокъ по обыкновенному бюджету въ 98,730,458 руб. Благопріятною особенностью отчетнаго года является покрытие съ избыткомъ всѣхъ какъ обыкновенныхъ, такъ и чрезвычайныхъ расходовъ, одними только обыкновенными доходами. Благодаря этому, чрезвычайный поступления пошли исключительно на увеличеніе свободной наличности Государственнаго Казначейства, которая, съ состоявшихся къ 1-му январю минувшаго года 92,4 милл. руб., повысилась до 271,7 милл. руб.

25 лѣтіе службы. 24 го октября исполнится 25 лѣтъ со дня вступленія почетнаго Виленскаго учебнаго округа Н. А. Сергѣевскаго въ управленіе этимъ округомъ.

Проектъ новаго положенія о подлѣжныхъ путяхъ. Департаментъ желѣзнодорожныхъ дѣлъ министерства финансовъ, разрабатывающій проектъ новаго положенія о подлѣжныхъ путяхъ и дорогахъ мѣстного значенія, согласно которому всѣ населенныя пункты будутъ соединены подлѣжными путями съ ближайшей станціей пролегающей въ этой мѣстности желѣзной дороги, проектируетъ вмѣстѣ съ тѣмъ учрежденіе особаго комитета („комитетъ подлѣжныхъ путей“) на обязанности котораго будетъ лежать завѣдываніе постройкой и эксплуатацией этихъ подлѣжныхъ путей. Въ составъ комитета войдутъ также представители министерства путей сообщенія.

Испытанія въ духовныхъ академіяхъ. Въ четыре существующія у насъ духовныя академіи было вызвано въ предстоящемъ году для поступления на 1-й курсъ 85 воспитанниковъ духовныхъ семинарій, прибыло же для поступления 334 человека (въ Московскую—118, Петербургскую—81, Казанскую—71 и Кіевскую—64). Принято изъ этого числа совѣтами духовныхъ академій всего 222 человека. Болѣе всего пришлось возвратиться прибывшимъ въ Московскую академию. Изъ 118 человекъ принято 52, хотя выдержавшихъ экзамены испытанія было 89 человекъ. Менѣе всего возвратилось изъ Казанской академіи—только 5 человекъ.

По вопросу о дѣйствіи сѣти элеполативъ не нашихъ желѣзныхъ дорогъ будетъ, какъ слышано „Моск. Вѣд.“ организована при министерствѣ путей сообщенія особая комиссія. Въ виду той несомнѣнной важности, которую имѣетъ этотъ вопросъ для нашего селскаго хозяйства, переживающаго въ настоящую минуту острый кризисъ, проектъ этотъ будетъ рассмотрѣтъ самымъ детальнымъ образомъ. Въ засѣданіяхъ комиссіи примутъ участіе представители министерства финансовъ и земледѣлія и выдающіе наши селскіе хозяева.

О безсмысленномъ переходѣ имущества. На дняхъ возобновилъ свои занятія состоящая подъ предсѣдатель-

ствомъ директора департамента неокладныхъ сборовъ И. Д. Слободянова комиссія для окончательнаго рассмотрѣнія вновь составленнаго проекта о безсмысленномъ переходѣ имущества.

Весь старый подвижной составъ Николаевской желѣзной дороги, какъ вагоны стараго образца 3-го класса, спальные вагоны—2-го и 3-го классовъ, а также и паровозы, предлагается, по словамъ „Новостей“, постепенно передавать на Сибирскую желѣзную дорогу. Взамѣнъ этого Николаевская дорога будетъ получать новый подвижной составъ и паровозы усовершенствованныхъ системъ.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Торжественное богослуженіе и присяга въ Успенскомъ соборѣ. Вчера нашъ городъ съ самаго ранняго утра принялъ какой-то необычайный видъ: на улицахъ замѣчалось особое движеніе, толпы народа останавливались передъ выѣзными объявленіями о безвременной кончинѣ возлюбленнаго Монарха и о вступленіи на Всероссийскій Престолъ Государя Императора Николая II-го Александровича, всѣ присутственныя мѣста, а также и торговля заведенія были закрыты. Но особенное сполненіе народа замѣчалось на Соборной площади. Въ церковь Успенскаго собора трудно было проникнуть: вся она была переполнена массой начальствующихъ лицъ и служащихъ по гражданскому вѣдомству, явившихся для принесенія присяги на вѣрноподданство Его Императорскому Величеству Государю Императору Николаю II Александровичу, Самодержцу Всероссийскому, и законному Его Наслѣднику, Цесаревичу и Великому Князю Георгію Александровичу.

Передъ началомъ богослуженія литургии преосвященнымъ Іоанномъ, епископомъ Сумскимъ, отслужена была панихида по въ Бозѣ почившемъ Государѣ Императорѣ Александрѣ III. Затѣмъ совершена была богослуженія литургия, послѣ которой отслужено было молебствіе о здравіи Высочайшаго Государя Императора. На литургии и на молебствіи послѣ молитвословій о Государѣ Николаѣ Александровичѣ, произнесены были молитвы и о Высочайшемъ Наслѣдникѣ Его Присѣдѣніи Алексѣ, Матери Его Владѣющей Императрицѣ Маріи Федоровнѣ, Наслѣдницѣ Цесаревичѣмъ Великомъ Князѣмъ Георгіи Александровичѣ и о всемъ Царствующемъ Домѣ. Вчера же, по окончаніи всенощнаго бдѣнія, въ Успенскомъ соборѣ, въ присутствіи громадной массы молящихся, въ 8 часовъ вечера отслужена была панихида, а сегодня, 22 октября, совершена будетъ заупокойная литургия по въ Бозѣ почившемъ Государѣ Императорѣ Александрѣ III.

Воинская присяга, имѣющая такое глубокое и важное государственное значеніе, была принесена на вѣрноподданство Государю Николаю II Александровичу и Наслѣднику Цесаревичу Великому Князю Георгію Александровичу войсками Харьковскаго гарнизона вчера рано утромъ. Согласно составленному накануне ночью приказу, всѣ расположенныя въ городѣ войска, для принесенія присяги, были раздѣлены на три группы. На Вознесенской площади, предъ храмомъ Вознесенія Господня, присягала: Тамбовскій пѣх. и Оренбургскій казачій полки, жандармскія команды Харьковскаго губернскаго и желѣзнодорожныхъ управленій и конвойная команда, всѣ гражданскіе члены воинскаго вѣдомства—врачи и интендантскіе чиновники, во главѣ съ командирами 10-го армейскаго корпуса, кавалерійской и пѣхотной дивизій, мѣстныхъ войскъ, начальниками корпуснаго и дивизионныхъ штабовъ. На Михайловской площади предъ храмомъ Михаила Архангела присягали: Воронежскій пѣхотный полкъ и Лебедяевскій резервный батальонъ, а въ Мокшалевицкихъ казармахъ—Пензенскій пѣхотный полкъ и Старобилскій батальонъ. Часті являлись къ присягѣ съ знаменами и хорамъ музыки. Чрезвычайно торжественную картину представляло принесеніе присяги военными чинами на Вознесенской площади, такъ какъ здѣсь находились всѣ высшіе военскіе чины мѣстнаго гарнизона. Предъ началомъ присяги полковыми священниками въ установленномъ порядкѣ были совершены панихиды по въ Бозѣ почившемъ Государѣ Императорѣ, а затѣмъ молебствія по случаю вступленія на престолъ Государя Императора Николая II-го Александровича. На Вознесенской площади, занятой заре въ войскахъ частей, совершалъ богослуженіе благоучинный военскій священникъ Харьковскаго гарнизона о. П. Бенедиктовскій, обратившись къ войскамъ съ краткими поученіемъ о силѣ и смыслѣ воинской присяги. Текстъ этой послѣдней, дѣлающей самъ по себѣ глубокаго значенія, получалъ особенную силу выраженія въ дѣйствіи то, что его произносила хоромъ всѣ военскіе чины, находящіеся на площади. Военскіе чиновъ католическаго, лютеранскаго, иудейскаго и мусульманскаго вѣроисповѣданій присягали къ присягѣ тутъ же находившіяся жесды, пасторы, раввинъ и мулла.

Панихида въ университетѣ. Вчера въ университетской церкви, въ присутствіи студентовъ Харьковскаго университета, технологическаго и ветеринарнаго институтовъ, во главѣ съ ректоромъ и директорами, профессорами и преподавателями, отслужена пани-

хида по въ Бозѣ почившемъ Государѣ Императорѣ и послѣ литургии совершено было молебствіе по случаю вступленія на престолъ Государя Императора Николая Александровича. Затѣмъ состоялся приходъ къ присягѣ студентовъ и профессоровъ православнаго вѣроисповѣданія. Въ это же время въ торжественной залѣ университета студенты и профессора вновь принесли присягу на вѣрноподданство Его Императорскому Величеству Государю Николаю II Александровичу.

Панихиды въ учебныхъ заведеніяхъ. Вчера въ мѣстныхъ мужскихъ и женскихъ гимназіяхъ и коммерческомъ училищѣ были отслужены панихиды по въ Бозѣ почившемъ Государѣ Императорѣ, а затѣмъ молебствія по случаю вступленія на престолъ Государя Императора Николая Александровича. Занятія прекращены до понедѣльника, такъ какъ сегодня и завтра—праздничныя и воскресныя дни.

Заупокойная литургия въ университетской церкви по въ Бозѣ почившемъ Государѣ Императорѣ Александрѣ III Александровичѣ будетъ совершена сегодня, въ 10 часъ утра г. г. профессора и студенты приглашены присутствовать на литургии.

Богослуженія въ иновѣрческой храмѣ. Вчера въ мѣстныхъ костелѣ, киркѣ, общинѣ еврейскихъ и караимской синагогахъ отслужены панихиды по въ Бозѣ почившемъ Государѣ Императорѣ и совершены молебствія о здравіи Высочайшаго Государя Императора Николая II Александровича.

Отложениа дѣла. Вчера, по случаю вѣдѣній на престолѣ Его Императорскаго Величества Государя Императора Николая Александровича, въ судѣбныхъ присутственныхъ мѣстахъ занятій не было, а дѣла, назначенныя для рассмотрѣнія, отложены на другіе сроки; такъ, напримеръ, дѣло о вѣдѣній помощникъ бухгалтера Харьковскаго государственнаго банка Іокиби отложено на 25 ноября.

Высочайшимъ приказомъ по государственному контролю, 11-го октября, старшій ревизоръ Харьковской жандармеріи палаты стат. сов. Мочушкинъ назначенъ управляющимъ Владимирской контрольной палатой.

Престольныя праздники. Сегодня, въ день правдоуказанія Каванской иконы Пресвятыя Богородицы, будетъ праздноваться престольный праздникъ Харьковскаго Вознесенскаго церквя.

Закрытие сѣзда горнопромышленниковъ. Настоящій, XIX, сѣздъ горнопромышленниковъ юга Россіи, открытый въ Харьковѣ 5-го октября, довольно скоро закончилъ свои занятія. Последнее засѣданіе сѣзда, 14 октября, было посвящено выборамъ. Должностными лицами избраны тѣ же, что въ прошломъ году.

Утвержденіе журналовъ засѣданій земскаго собранія. Г. Харьковскіи губернаторъ утверждены журналы засѣданій Харьковскаго уѣзднаго земскаго собранія, происходившаго въ сентябрѣ мѣсяцѣ. Утверждены въ должности также избранныя въ члены уѣздной земской управы Н. Т. Храмовъ.

Наборъ новобранцевъ въ уѣздъ. Харьковское уѣздное по воинской повинности присутствіе выѣзжаетъ въ понедѣльникъ въ с. Липцы, Харьковскаго уѣзда, гдѣ произведетъ приемъ новобранцевъ отъ Липецкой, Деметровской, Непокровской и Веселовской волостей, Харьковскаго уѣзда, составляющихъ отдѣльный участокъ. Уѣздное по воинской повинности присутствіе сопровождаетъ замѣститель Харьковскаго уѣзднаго воинскаго начальника и военный врачъ.

Къ перевозкѣ руды. Съ будущаго года перевозка руды и флюсовъ по южнымъ желѣзнымъ дорогамъ будетъ подчинена вѣдѣнію временнаго комитета по перевозкѣ минер. топлива и соли.

Дѣло города съ проф. Кремлянскимъ. По жалобѣ, поданной профессоромъ Кремлянскимъ на рѣшеніе Харьковскаго окружнаго суда въ судебную палату о испривзаніи за нимъ права на купленное имъ, Кремлянскимъ, съ торговогородское дворовое мѣсто, залага опрѣдѣленіе суда отгнѣна.

Общество трезвости. Въ с. Удахъ, Харьковскаго уѣзда, образуется Общество трезвости, участниками котораго состоятъ по преимуществу крестьяне, и между прочимъ, представители мѣстнаго селскаго управленія: волостной и селскій псары. Общество еще только нарождается и требуетъ нравственной поддержки со стороны интеллигентныхъ лицъ. Въ недалекомъ будущемъ Удъ г. Царьворонѣ Общество трезвости давно уже функционируетъ, имѣетъ много членовъ и свою частную, помогающую Обществу въ практическомъ осуществленіи идеи трезвости и весьма популярную по простотѣ народъ. Въ с. Удахъ кабаки открыты на средства общества, которое рассчитываетъ такимъ путемъ нѣсколько урегулировать финансы своихъ членовъ, очень падахъ къ спиртнымъ напиткамъ, такъ какъ выгоды отъ торговли пив

